
愛知県公立入試問題過去問４５【３年】 
「 図形と相似①（ H１７～２４年 ） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【１７B】 図で、四角形 ABCD は平行四辺形で、 

E、F はそれぞれ辺 AD、BCの中点である。 

 図の斜辺の部分の面積の和は、平行四辺形 

ABCD の面積の何倍か求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【１９B】 図で、四角形 ABCD は平行四辺形で、 

E は辺 ADの中点である。F、G はそれぞれ辺 BC、 

DC上の点で 
1

2
BF FC 、

1

2
DG GC である。 

また、H は線分 AF と GB との交点、K は線分 EC と 

GB との交点である。このとき、線分 KH の長さは線分 

GBの長さの何倍か求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２２B】 図で、D、E はそれぞれ△ABCの辺 AB、 

BCの中点で、F は辺 BC 上の点で、∠BAF＝∠BCA 

である。また、G は線分 AF と DE との交点である。 

 AB＝３ｃｍ、BC＝９ｃｍのとき、次の①、②の問いに 

答えなさい。 

 

① 線分 FE の長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 

② 線分 GE の長さは線分 DG の長さの何倍か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２４B】 図で、四角形 ABCD は AD//BC、∠ABC＝９０° 

の台形で、E は線分 AC と DB との交点である。 

 AB＝BC＝６ｃｍ、AD＝３ｃｍのとき、△EBCの面積は、 

何㎠か、求めなさい。 











愛知県公立入試問題過去問４６【３年】 
「 図形と相似②（ H２５～２９年 ） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２５B】 図で、四角形 ABCD は正方形であり、 

E は辺 BC上の点で、BE：EC＝１：３である。 

 また、F、G はそれぞれ線分 DB と AE、AC 

との交点である。 AB＝１０ｃｍのとき、次の①、② 

の問いに答えなさい。 

 

① 線分 FE の長さは線分 AF の長さの何倍か。 

 

② △AFG の面積は何㎠か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２７A】 相似比が５：２の相似な２つの図形 F、Gがある。F の面積が４００㎠のとき、Gの面積は 

    何㎠か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２８B】 図で、四角形 ABCD は長方形で、E、F は 

それぞれ辺 AB、ADの中点である。また、G、H は 

それぞれ線分 FC と DE、DB との交点である。 

 AB＝２ｃｍ、AD＝４ｃｍのとき、次の①、②の問いに 

答えなさい。 

 

① 線分 FHの長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 

② △DGHの面積は四角形 ABCD の面積の 

  何倍か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２９A】  図で、四角形 ABCD は AD//BC、 

∠ABC＝９０°の台形である。E は辺 ADの中点であり 

F は辺 BC上の点で、BF：FC＝２：３である。 

 また、G は線分 DF と EC との交点であり、H は辺 DC 

と直線 BG との交点である。 

 AB＝AD＝６ｃｍ、BC=８ｃｍのとき、次の①、②の問い 

に答えなさい。 

 

① 線分 ECの長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 

② △GBF の面積は△DGHの面積の何倍か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２９B】 図で、四角形 ABCD は正方形である。 

E は、線分 DB上の点で、DE：EB＝１：３であり、 

F は直線 AE と辺 DC との交点である。 

 また、G は辺 BC上にあり、線分 AG と GE の 

長さの和が最小となる点で、H は線分 AG と EB 

との交点である。 AB＝８ｃｍのとき、次の①、② 

の問いに答えなさい 

 

① △ABE の面積は△DEF の面積の何倍か、 

  求めなさい。 

 

② △AHE の面積は何㎠か、求めなさい。 





















愛知県公立入試問題過去問６４【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり① H27A～H29） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２９A】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 【２８A】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 【２８B】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２７A】 



愛知県公立入試問題過去問６４【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり① H27A～H29） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２９A】  
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 【２８A】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 【２８B】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
~ 5 ~







〇 の 流れ
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!2!
O より

△ ECO 三 △ FOD

と わかる ので 共通 の

図形 △ F GO を

除い た 図 の 面積 は

等しく なる 。
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愛知県公立入試問題過去問６５【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり② H25B～H27B） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２７B】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 【２６A】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 【２６B】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２５B】  



愛知県公立入試問題過去問６５【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり② H25B～H27B） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２７B】  
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流れ
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,
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、

△ CDE
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 【２６B】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�1� E は AD の 中点 より
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【２５B】  
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愛知県公立入試問題過去問６６【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり③ H22A～H25A） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２５A】 図で、△ABC は∠ABC＝９０°の直角 

三角形であり、D は辺 AB上の点で、AD：DB＝２：３ 

である。また、E、F はそれぞれ辺 ADの中点で、G は 

線分 DC と EB との交点である。 

 AB＝5ｃｍ、BC=４ｃｍのとき、次の①、②の問いに 

答えなさい。 

 

 ① 線分 GCの長さは何ｃｍか、求めなさい。 

  ② 四角形 FDGE の面積は何 2cm か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２４A】 図で、四角形 ABCD は正方形、E は辺 DC 

上の点で、
1

3
DE EC であり、F は線分 AE と DB との 

交点である。また、G は辺 BC上の点で、AE⊥FG である。 

AB＝１０ｃｍのとき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 AF の長さは線分 AE の長さの何倍か。 

 ② △FBCの面積は何 2cm か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２３B】 図で、四角形 ABCD は正方形、E、F は 

それぞれ辺 AB、BC上で、AE＝３EB、BF＝３FC 

である。また、G は線分 AF と DE との交点である。 

AB＝４ｃｍのとき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 AG の長さは何ｃｍか求めなさい。 

 ② △GBF の面積は△GEF の面積の何倍か 

   求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 【２２A】 図で、四角形 ABCD は長方形、E は辺 BC 

 の中点、F、G はそれぞれ辺 AD、CD上の点で、 

 
2

3
AF AD 、

2

3
CG CD である。また、H、I はそれ 

 ぞれ線分 AC と FE、GE との交点である。 

 AB=9ｃｍ、AD＝１６ｃｍのとき、次の①、②の問いに答え 

なさい。 

 

  ① 線分 EIの長さを求めなさい。 

  ② 四角形 FHIG の面積は四角形 FACG の面積 

    の何倍か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



愛知県公立入試問題過去問６６【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり③ H22A～H25A） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２５A】 図で、△ABC は∠ABC＝９０°の直角 

三角形であり、D は辺 AB上の点で、AD：DB＝２：３ 

である。また、E、F はそれぞれ辺 ADの中点で、G は 

線分 DC と EB との交点である。 

 AB＝5ｃｍ、BC=４ｃｍのとき、次の①、②の問いに 

答えなさい。 

 

 ① 線分 GCの長さは何ｃｍか、求めなさい。 

  ② 四角形 FDGE の面積は何 2cm か、求めなさい。 
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流れ

BD → DC → FE  → DG → GC = DC - DG
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is it

△ 1317 ( △ ADC の 二 △ BD GOO B FE
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1
、
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3
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11
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金
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耂
。
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5 4
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〇 中 ) E
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.x 03 G
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4 1
が
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4 DG = 罕
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= 5 -55DG 世 cm

浩 冷 沿い
�2� -422

・ △ BDG こ △ B FE = 3 た
42=9=16

よって △ BD G = @
、

ロ FDGE -7 ○〇

' △ AFE こ △ F B E = に 4

△ F BE の 面積 比 = ・ お」は_ 3 ※計 ・ △ AFE = ・
F 1

,

5 ・
)なヘ・ G
艿・ AE = EC よりhand△ EBC = 2 0○〇

B し
4

ノ C
・ △ AB に 4 × 5 ×

も = し 0

1 0 舖 = I年



【２４A】 図で、四角形 ABCD は正方形、E は辺 DC 

上の点で、
1
3

DE EC であり、F は線分 AE と DB との 

交点である。また、G は辺 BC上の点で、AE⊥FG である。 

AB＝１０ｃｍのとき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 AF の長さは線分 AE の長さの何倍か。 

 ② △FBCの面積は何 2cm か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 流れ

DE ・

一 EC → AB : ED → △ AED において → AE : FE

Lr A た FE

(

》
DE =  j EC より

O 41|0
DE こ EC = ○にB

となっ

�3� 向かい あう 辺 AB = 4〇 と なる
。

し

は
よっ て △ ABF 0 △ EDF

において

AF : E F = AB こ ED

D = 4 ・ -1
A し * と なる

。

F  

E

団
/

AE = 四 十 日 = 回 と なっ

A た 治 た 糖
で



一.
△ FB G の 面積 を 求める

。

たた
工 Goal

�5�

i
て

| j
△ FBG = BG x FH 」。 il
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【２３B】 図で、四角形 ABCD は正方形、E、F は 

それぞれ辺 AB、BC上で、AE＝３EB、BF＝３FC 

である。また、G は線分 AF と DE との交点である。 

AB＝４ｃｍのとき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 AG の長さは何ｃｍか求めなさい。 

 ② △GBF の面積は△GEF の面積の何倍か 

   求めなさい。 
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 【２２A】 図で、四角形 ABCD は長方形、E は辺 BC 

 の中点、F、G はそれぞれ辺 AD、CD上の点で、 

 
2
3

AF AD 、
2
3

CG CD である。また、H、I はそれ 

 ぞれ線分 AC と FE、GE との交点である。 

 AB=9ｃｍ、AD＝１６ｃｍのとき、次の①、②の問いに答え 

なさい。 

 

  ① 線分 EIの長さを求めなさい。 

  ② 四角形 FHIG の面積は四角形 FACG の面積 

    の何倍か、求めなさい。 
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愛知県公立入試問題過去問６７【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり④ H20B～H21A） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２１A】 図で、E、F はそれぞれ△ABCの辺 BC,AC 

の中点である。△DBE は DB＝DE の二等辺三角形で、 

F は辺 DE 上にある。また、G は辺 AC と DB との交点 

である。DG＝７ｃｍ、DB=１３ｃｍ、BE=１０ｃｍのとき、 

△ABCの面積は何 2cm か、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２１B】 図で、四角形 ABCD は長方形で、E、F は 

それぞれ辺 AD、BCの中点である。G は辺 DC上の 

点で、DG＝２GC である。また、P、Q はそれぞれ線分 

AF と EB、DB との交点、S、R はそれぞれ線分 AG と 

EB、DB との交点である。AB＝６ｃｍ、AD=8ｃｍである 

とき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 SP の長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 ② 四角形 PQRSの面積は何 2cm か求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２０A】 図は、∠ACB＝∠DFE＝９０°の２つの 

直角三角形 ABC、DEF を底面とし、側面はすべて 

長方形である三角柱で、G は辺 ABの中点、H は辺 

DF 上の点である。三角柱の表面に、点 G から点 H まで、 

辺 BC と CF に交わるように赤い糸をかけ、点 G から点 H 

まで、辺 AC に交わるように青い糸をかける。 

 それぞれの糸の長さが最短となるようにかけたとき、２本 

の糸の長さが等しくなった。AC=CF=2ｃｍ、BC=4ｃｍ 

であるとき、FHの長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２０B】 図で、△ABC は∠ACB＝９０°の直角三角形、 

D は辺 AC上の点で、
1

2
AD DC である。 

 四角形 BCDE は長方形であり、F は辺 DCの中点、 

G は AB と ECの交点、H は EC と FBの交点である。 

 AC=15ｃｍ、BC=5ｃｍであるとき、線分 GHの長さは 

何ｃｍか、求めなさい。ただし、答えは根号をつけたままでよい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



愛知県公立入試問題過去問６７【３年】 
「 相似・平面図形（三平方あり④ H20B～H21A） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 

 

【２１A】 図で、E、F はそれぞれ△ABCの辺 BC,AC 

の中点である。△DBE は DB＝DE の二等辺三角形で、 

F は辺 DE上にある。また、G は辺 AC と DB との交点 

である。DG＝７ｃｍ、DB=１３ｃｍ、BE=１０ｃｍのとき、 

△ABCの面積は何 2cm か、求めなさい。 
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【２１B】 図で、四角形 ABCD は長方形で、E、F は 

それぞれ辺 AD、BCの中点である。G は辺 DC上の 

点で、DG＝２GC である。また、P、Q はそれぞれ線分 

AF と EB、DB との交点、S、R はそれぞれ線分 AG と 

EB、DB との交点である。AB＝６ｃｍ、AD=8ｃｍである 

とき、次の①、②の問いに答えなさい。 

 

 ① 線分 SP の長さは何ｃｍか、求めなさい。 

 ② 四角形 PQRSの面積は何 2cm か求めなさい。 
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【２０A】 図は、∠ACB＝∠DFE＝９０°の２つの 

直角三角形 ABC、DEF を底面とし、側面はすべて 

長方形である三角柱で、G は辺 ABの中点、H は辺 

DF上の点である。三角柱の表面に、点 G から点 H まで、 

辺 BC と CF に交わるように赤い糸をかけ、点 G から点 H 

まで、辺 AC に交わるように青い糸をかける。 

 それぞれの糸の長さが最短となるようにかけたとき、２本 

の糸の長さが等しくなった。AC=CF=2ｃｍ、BC=4ｃｍ 

であるとき、FHの長さは何ｃｍか、求めなさい。 
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【２０B】 図で、△ABC は∠ACB＝９０°の直角三角形、 

D は辺 AC上の点で、
1
2

AD DC である。 

 四角形 BCDE は長方形であり、F は辺 DCの中点、 

G は AB と ECの交点、H は EC と FBの交点である。 

 AC=15ｃｍ、BC=5ｃｍであるとき、線分 GHの長さは 

何ｃｍか、求めなさい。ただし、答えは根号をつけたままでよい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

所」 は 流れ
�2�

・ △ F.BG 0 △ CAG のj」 相似 比 から EG世
、

5
ノ

・ △ EBH い △ CFH の

相似 比 から EH こ HC

:恩? 琵嚼售藍灩
よっ て EG iG C = 2 : 3

から GH の 長 さ を 求め てGoal

El が05汭・
、物 iT

B
H

c し △ )
よ

。
て EH ・

、 HC = 2 。 1



E に-橤※5mi c

.
𥻂・

鬱
。
恐

遼
の 定理 より

EC = 、1 0
2+05255 = T = 5 は

姿に EC x
4
石

= 5 5伴 。塗
,

E
1

)婦生 (〇


